



ИВАНОВСКАЯ

ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

ГАЗЕТА

Удар по тормозам – удар по кошельку

Перевозчик обязан страховать пассажиров на случай травм, полученных при экстренном торможении

▶ 2

«Голубая плесень» уходит из меню

Элитные рестораны вынуждены отказываться от заморских сыров и другой пищевой экзотики

▶ 3

В 40 лет

начала играть в бадминтон чемпионка Европы по этому виду спорта среди ветеранов

▶ 4

В ОБЛАСТНОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ

Развитие выездных форм работы в медицине Ивановской области должно стать приоритетом, поскольку в ближайшие годы полностью решить кадровый вопрос лечебным учреждениям вряд ли удастся. Речь об этом шла на заседании регионального правительства 7 октября

Дарья БОБРОВИЦКАЯ

С февраля в области работают так называемые выездные мобильные бригады медиков. С их помощью практически удалось решить вопрос с доступностью медицинской помощи в отдаленных и труднодоступных районах нашего края. Итоги их работы подвел начальник департамента здравоохранения Михаил Ратманов. Он отметил, что теперь для получения квалифицированной медицинской помощи жителям сельской местности необязательно самим ехать в районный центр: помощь им оказывают непосредственно по месту жительства.

Выездная работа медиков ведется на трех уровнях. Во-первых, дважды в месяц врачи общей практики выезжают в ФАПы для консультационной работы, а врачи-специалисты из центральных районных больниц не реже раза в месяц – в офисы врачей общей практики. Во-вторых, врачи межрайонных центров хирургии прикрепленные ЦРБ с целью оказания первичной медико-санитарной помощи населению и отбора пациентов, нуждающихся в плановой госпитализации. На третьем уровне организованы выезды

Закупку транспорта для районных больниц продолжают



С февраля по сентябрь мобильные комплексы совершили свыше тысячи выездов во все уголки нашей области.

врачей специализированных учреждений в межмуниципальных центрах.

По словам Светланы Романчук, депутата областной думы и главного врача областного кардиодиспансера (к слову, первого в регионе учреждения, которое начало развивать выездные формы работы), это единственный выход из ситуации, которая наблюдается в здравоохранении сегодня. Проблема острой нехватки специалистов (практически повсеместная за исключением крупных городов – Иванова, Кинешмы, Шуи) вряд

ли будет решена в ближайшее время. Разве что государство возьмет на себя функции распределения выпускников медицинских вузов. Но пока этого нет. В привлечении молодых врачей не помогают даже серьезные бонусы в виде миллиона рублей (эта денежная сумма выделяется медикам, согласившимся работать в сельской местности определенный срок) и серьезные социальные льготы. А мобильные бригады позволяют жителям получать высококвалифицированную медицинскую помощь практически по месту жительства.

И это уже дает результаты. За неполных 9 месяцев такой работы смертность в Ивановской области снизилась на один процент по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. А в отдельных районах ситуация улучшилась просто феноменально: так, в Кинешемском районе смертность снизилась более чем на 9 процентов – об этом доложил главный врач Кинешемской ЦРБ Сергей Аминов.

Итоги заседания подвел вице-губернатор Александр Фомин. Он отметил, что в Ивановской области работа

мобильных бригад будет развиваться и совершенствоваться, это вопрос времени. Вместе с этим нам необходимо решать и сопутные вопросы, например транспортные. Врачи могут выезжать к пациентам, а пациенты – к врачам только при наличии исправного санитарного транспорта. В текущем году было закуплено 30 автомобилей для этих нужд, чего явно недостаточно. По словам Александра Фомина, закупка санитарного транспорта будет продолжена, как и ремонт дорог, по которым этот транспорт ездит.

ТЕНДЕНЦИЯ

В последнее время за высшим образованием в область всё чаще приезжают сильные атлеты. В Шуе для этого даже принята специальная программа.

Андрей БОБРОВИЦКИЙ

Разряд добавит к ЕГЭ два балла

О том, что ивановский спорт теряет многих перспективных спортсменов, писано уже не раз. Из-за недостаточ-

Вузы – ивановскому спорту

ного финансирования, нехватки тренировочных баз, отсутствия профессиональных команд атлеты уезжают жить в другие регионы. Но сегодня мы поговорим об обратном процессе. Благодаря большому количеству вузов Ивановская область становится притягательной для спортсменов высокого класса. Они приезжают к нам за высшим образованием, получают прописку и тренируются у нас. Насколько они вписываются в систему регионального спорта?

Некоторые ивановские вузы организовали целенаправленный поиск в соседних регионах абитуриентов, которые могли бы усилить спортивные команды: ведут переговоры с их тренерами, руководством спортшкол. На вступительных экзаменах школьникам, имеющим спортивные разряды, предоставлялись льготы.

Правда, с введением ЕГЭ приглашать хороших спортсменов стало сложнее. Обещать студенческий билет мастеру спорта наши спортсме-

нтеры не могут: от них теперь мало что зависит. «Со следующего года ситуация немного изменится», – говорит завкафедрой физкультуры ИГЭУ Юрий Гильмутдинов. – За спортивные достижения абитуриенту к ЕГЭ будет добавляться два балла. Это, конечно, немного, учитывая, что минимальный проходной балл в нашем вузе – 151. Но в некоторых ситуациях и два балла могут повлиять на прием. У нас в этом году два парня, занимающиеся спортом, набрали 149 баллов. Действует это правило сейчас, они бы стали нашими студентами».

Наверное, не совсем справедливо то, что это дополнительное поощрение не учитывает уровень спортивного мастерства: поступает в вуз первокурсник или олимпийский чемпион – оба получают по два балла. Но в любом случае это первый шаг к тому, чтобы школьникам, имеющим спортивные достижения, было проще получить высшее образование.

Удержали Терёшина и Мудрова

В энергоуниверситете участвуют представители 34 регионов. Налажены хорошие спортивные связи, например, с Башкирией. Учиться в Ива-

нове приезжает оттуда много хороших бегунов-средневики. Родом из Нефтекамки и победитель Всероссийской универсиады 2010 года Артур Садыков. Золото он принес уже Ивановской области. Стоит упомянуть и Никиту Лебедева, сильнеешего в области прыгуна в длину и тройным. Двукратный победитель первенств страны приехал в ИГЭУ из Гусь-Хрустального Владимирской области.

Две звезды спортивной аэробики – Александр Кондратичев (чемпион Европы) и Антон Шивингин – приехали к нам из Ханты-Мансийска. Первый учился в ИГЭУ, а второй – в бывшем ШГПУ. Правда, инициатива по их привлечению в наш регион принадлежала скорее не вузам, а областной федерации аэробики.

По словам Юрия Гильмутдинова, иногда речь идет не только о привлечении в наш регион иногородних спортсменов, но и о поддержке собственных. «Во многом из-за приглашения поступить в наш вуз продолжили выступать за Ивановскую область прыгуны в высоту Андрей Терёшин и Сергей Мудров. Пытаемся удерживать своих ребят».

(Окончание на стр. 4)



Легкая атлетика области регулярно пополняется иногородними спортсменами.

БЛАГОЕ



Владимир Саламахин ежегодно участвует в проведении областных параспартакиад.

Награды за поддержку областной Параспартакиады

Организаторам и спонсорам этого спортивного мероприятия для людей с ограниченными возможностями здоровья вручили 7 октября благодарственные письма губернатора.

Светлана АЛЕКСЕЕВА

Торжественное награждение состоялось в правительстве области. Десятерых социальных партнеров VI Параспартакиады Ивановской области первый зампред правительства Андрей Кабанов и начальник департамента спорта и туризма Любовь Калмыкова поблагодарили за успешное проведение значимого для региона спортивного мероприятия.

Благодарственные письма получили секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» Анатолий Буров, гендиректор «Бимарта» Ольга Маслова, гендиректор торгового центра «Тополь» Оник Вермишян, президент Ассоциации независимых текстильных предприятий Аркадий Златкин, гендиректор текстильного цен-

тра «Рио» Армен Мкртчян, гендиректор Союза промышленников и предпринимателей Ивановской области Алексей Жбанов, директор санатория «Зелёный городок» Наталья Попова, председатель регионального отделения Паралимпийского комитета России Владимир Саламахин, депутат областной думы Сергей Рыбаков и руководитель медцентра «Решма» Михаил Кизев.

Напомним, в этом году областная Параспартакиада проходила в санатории «Берёзовая роща» в сентябре. Участие в соревнованиях приняли почти 170 спортсменов из 25 городов и районов области. В программе было 8 видов спорта: пауэрлифтинг, толкание ядра, дартс, заезды на колясках, шахматы, армспорт, плавание и настольный теннис.

АГРАРИИ

Наши на ВДНХ

С 8 по 11 октября в Москве пройдет XVI Российская агропромышленная выставка «Золотая осень».

Павел РАЗУВАЕВ

Экспозиция Ивановской области будет размещаться в павильонах «Регионы России» и «Животноводство и племенное дело». Как сообщили в региональном департаменте сельского хозяйства, в животноводческой экспозиции будут представлены коровы костромской породы сельхозпредприятия «Рассвет» Гаврилово-Посадского района, хозяйство «Возрождение» Родниковского района привезет в столицу ярославских буренок, а «Ленинский путь» Пучежского района – романовских овец.

Корреспондент «ИГ» позвонил председателю СПК «Рассвет» Андрею Лаптеву, когда гавриловопосадцы были уже на пути в Москву. По его словам, две буренки-к-

стремички дорогу переносили хорошо.

«Рассвет», напомним читателям, участвует во Всероссийской аграрной выставке второй раз подряд и возвращалось оттуда с наградами: двумя золотыми и серебряными медалями.

Племзавод «Ленинский путь», сообщил председатель Мугай Мугаев, уже разместился в павильоне ВДНХ. Пучежане привезли туда барана-производителя и овематку с четырьмя ягнятами. Их вырастила овцевод Валентина Горохова. Это хозяйство участвует в «Золотой осени» десятый раз и почти всегда возвращалось домой с медалями.

А накануне в деревне Копосиха этого сельхозпредприятия справила новорожденные овцеферма, пересехавшая в новый комплекс на 1000 голов.

АНОНС

Насчет счета: специальный или общий?

На то, чтобы определиться со способом и размером платы за ремонт жилья, остаются считанные дни



в завтрашнем номере

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

Молодой журналист, выпускник отделения журналистики ИвГУ и до недавнего времени сотрудник Ивтелерадио Евгений Нипот сейчас работает на телевидении в Севастополе. В беседе со своим старшим коллегой (и в прошлом его университетским преподавателем) он рассказал о сегодняшнем дне города русской воинской славы, над которым вот уже полгода вновь развевается российский флаг.



Севастополь — это прежде всего российский флот

Виктор СОКОЛОВ

Итак, Женя, чем живет нынче легендарный Севастополь? Наверное, тем же, чем и обычный российский город. Трудится, готовится к зиме, ворчит по поводу цен, отходит после недавних выборов...

Ну, город-то, наверное, не совсем обычный... Конечно, Севастополь — это в первую очередь российский Военно-морской флот, и это особая гордость севастопольцев. Здесь так: «сначала я севастополец, а уж потом крымчанин». И военно-морская тематика в наших журналистских материалах на первом месте.

А ты сейчас где работаешь? На телеканале НТС — «Независимое телевидение Севастополя». Это канал негосударственный, его патронирует Алексей Чалый.

Тот самый знаменитый «человек в свитере», «народный мэр», первый врио севастопольского губернатора? Сейчас он председатель местного Законодательного собрания. А губернатор — Сергей Меньяло, в прошлом заместитель командующего Черноморским флотом.

Эта команда — одна? В целом да, хотя... У Меньяло ориентация прежде всего на флот, это для Севастополя естественно, а Чалый предлагает не только флот развивать, он видит Севастополь как город инженеров, хочет поднимать в первую очередь промышленность — у него же самого мощнейшая фирма «Таврида-Электрик», она конкурирует с «Симменсом».

В Севастополе, например, три очень крупных в прошлом промышленных предприятия при прежней власти превратили в торговые центры, а у Чалого есть программа, как их выпукнуть, восстановить там производство — это же и продукция, и рабочие места, и налоги в бюджет.

На выборах были проблемы? В российских СМИ об этом говорят мало, а ситуация была напряженной. Кое-кто из новых чиновников посчитал: Чалый, мол, сделал свое дело и может уходить. Но народ поднялся на защиту: уважение к Чалому огромное, и явка на выборах была сумасшедшая — под 90 процентов. Его знают не только как предпринимателя, крупного ученого, но и как патриота города, мейената. За свой счет он создал мемориальный комплекс «35-я береговая батарея» — это был последний рубеж обороны Севастополя в 1942 году. Всегда стоял за Россию, еще в «украинские» времена организовал выпуск школьных дневников с историей города, спонсировал цикл документальных телепередач «Севастопольские рассказы. История русского флота».

Донбасское Эхо — каково оно в Севастополе, в Крыму? О Донбассе говорят буквально повсюду. И определенная тревога, конечно, есть, хотя на границе Крыма сейчас спокойно: украинские войска окопались на перешейке и сидят там. Но страшно нет, в Севастополе особенно. Тут такие люди! В случае чего ни за что своей земли не отдадут, будут стоять до конца, как в

первую, так и во вторую оборону. Здесь просто культ памяти о войне, о героях-защитниках. Дети, например, круглый год стоят на вахте памяти у Вечного огня, лучшие школьники, — это высшая честь!

Американские, натовские корабли в Черном море крутятся? Да, но близко не подходят. Они же знают: наша военно-морская группировка там колоссальная. Это же такая крепость — Севастополь!

А что сегодня с крымскими, севастопольскими силами самообороны? Они расформированы. В самообороне, кстати, было много казаков, теперь они организуют добровольческие дружины, патрулируют улицы, следят за порядком. События весны люди иначе как революцией не называют, говорят о них с гордостью и с огромным уважением к России и ее президенту. Показательный пример: когда вдруг появились случаи продажи с рук общественных памятных медалей «За воссоединение Крыма» — это такую бурю возмущения вызвало!

В бытовом плане — как в городе с водой, электричеством, газом, с ценами? Цены — ну, ведь эта тема сейчас для всей России актуальна... С водой по всему Крыму давно уже никаких проблем. Одно время были всеерные отключения электричества, в Севастополе по три дня сидели вечерами без света. Но российские — крымские — энергетики приняли к Украине ответные меры, и всё тут же прекратилось. С газом, с отоплением в первую очередь, похоже, зимой проблемы всё-таки могут возникнуть: у крымского «Черноморнефтегаза» ресурсы слабоваты. Моста через пролив крымчане ждут как манны небесной.

Много людей приехало из Украины, Донбасса? Немало. Я вот одно время жил на квартире с двумя ребятами из Славянска; когда там стрельба окончилась, один вернулся — там семья. Одна моя коллега — из Донецка. Есть народ и из Луганска, Харьковова, Одессы. Они рады, что здесь не бомбят, не стреляют, но очень переживают за своих близких в Донбассе.

Украинцы наши телеканалы у себя перекрыли. А как с их ТВ в Крыму? Есть какой-то рекламный, а также самый их крупный — «Интер». В Крыму и Севастополе его смотрят свободно, да только либо руками разводят, либо открыв рот смеются, потому что врут наши украинские коллеги просто безобразно!

Как тебе работаете на севастопольском ТВ — по сравнению с нашим, ивановским? Да ведь особых отличий нет, разве что, как я уже говорил, очень много новой для меня военно-морской тематики. Приходится осваивать. И еще: с журналистскими кадрами в Севастополе сложновато, хотя в Симферополе есть филиал журнала МГУ. С будущего года в Севастополе начнет работать ВГТРК, и набирать, как я слышал, будут сторонних журналистов. Но есть план открыть университет и в Севастополе.

НАШИ ПРАВА

Упал, очнулся... получил страховку

Закон, который обязал перевозчиков платить страховые взносы на случай причинения вреда пассажирам, вступил в силу в прошлом году. Настало время подвести некоторые итоги: оправдал ли он ожидания?

Ирина ЯРЧУК

Пострадавшим приходилось судиться

Раньше пострадавшие в транспорте пассажиры часто оставались вообще без каких-либо выплат, — вспоминает председатель ивановского комитета по транспорту и связи Михаил Дрюпин. — Дело в том, что ОСАГО подразумевает выплаты только в случае столкновения, да и то если водитель автобуса, в котором пострадали пассажиры, не виновен в аварии. Принятие закона было вызвано тем, что в крупных городах, в том числе в нашем областном центре, участились случаи падения людей в транспорте из-за резкого торможения. Пассажиры, получившие травмы, пытались доказать право на выплату в суде. Судебные разбирательства изматывали и пассажиров, и перевозчиков.

Теперь, говорит Михаил Дрюпин, всё намного проще. Компании, занимающиеся перевозками, платят страховку, и в случае травм, вызванных резким торможением или подобными причинами, пассажиры получают выплаты.

Конечно, пассажиры стали гораздо более защищенными. Но для перевозчиков это — дополнительное финансовое бремя. Вот что говорит по этому поводу руководитель «Экспресс-лидера» Дмитрий Куликов: — Мы обслуживаем как пригородные, так и городские маршруты. Страховка на 67 машин (это и маршрутки, и автобусы большой вместимости) обходится в 274 тысячи рублей в год. По тарифам дешевле страховка небольших городских маршруток, но и от автобусов я откажусь не могу, тем более что сейчас взял курс на вместительный транспорт. Зато теперь не нужно отстаивать свои права в суде и платить судебные издержки.



Знакомая ситуация: один подрезал, другой затормозил... Отсюда и травмы.

Закон, который обязал перевозчиков платить страховые взносы на случай причинения вреда пассажирам, вступил в силу в прошлом году. Настало время подвести некоторые итоги: оправдал ли он ожидания?

Нелегалы и «падуны»

За полтора года действия закона на маршрутках «Экспресс-лидера» пассажиры дважды были вынуждены идти в страховую компанию. В обоих случаях это были незначительные повреждения — ушибы мягких тканей и, насколько я помню, ссадины, — замечает Дмитрий Куликов. — Выплаты не превысили 5 тысяч рублей.

В обеих ситуациях водители автобусов были не виноваты: им пришлось резко тормозить из-за машин, которые неожиданно стали перестраиваться и «подрезали» их. При нынешнем потоке авто на дорогах такие моменты возникают часто. — Ситуация обостряется тем, что по нашим маршрутам ездят нелегалы, которые ведут очень агрессивную борьбу за пассажирскую, — говорит Дмитрий Куликов. Борьба с ними, по его мнению, не по-

зволяет несовершенство федерального законодательства.

В ивановском отделе ГИБДД видят и еще одну проблему: многие забывают о том, что, по правилам, падение пассажира приравнивается к дорожно-транспортному происшествию и надо обязательно вызвать на место сотрудников ГИБДД, которые зафиксируют этот факт. Понятно, что водители не хотят терять выручку, прощаясь в ожидании дорожных полицейских, которые в силу малочисленности штата быстро обычно не приезжают.

Кстати, среди пассажиров, по словам Михаила Дрюпина, есть квалифицированные «падуны», которые делают вид, что упали и получили вывихи и ушибы. За молчание они довольно успешно требуют с водителя деньги, пусть и небольшие.

100 тысяч за лодыжку...

Виды травм и суммы, которые пассажиры могут за них

получить, описаны в таблице, утвержденной соответствующим постановлением Правительства России. Надо сказать, за серьезные травмы причитаются довольно крупные суммы. Например, за разрыв связки коленного сустава пострадавший получает 80 тысяч рублей, сотрясение головного мозга, как и перелом лодыжки, обойдется в 100 тысяч...

Законом предусмотрены и выплаты за вред, нанесенный имуществу пассажира. Согласно таблице за каждый килограмм уничтоженного багажа страховщик должен заплатить 600 рублей. Вместе с тем в законе прописано, что выплата за имущество одного пассажира не должна превышать 23 тысяч рублей.

По всей видимости, багаж при падении пассажиров портится крайне редко. В практике Дмитрия Куликова и ряда других перевозчиков таких случаев не встречалось.

БЛИЖЕ К ДЕЛУ!

Погорельцы ждут ремонта

Дом № 8 по улице Пушкина в Заволжье, который сильно пострадал от пожара, требует ремонта. Есть надежда, что уже к концу этого года жители 12 выгоревших квартир вернутся домой из съемного жилья и комнат в общежитии, которые предоставила местная администрация.

Ирина ЯРЧУК

Ремонт злоступленного дома обсуждали на очередном заседании областной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Уполномоченный по правам человека в Ивановской области Наталья Ковалёва рассказала, что к ней обратились жильцы дома, которые остались без крыши над головой из-за пожара, произошедшего 14 августа. Тогда в огне погибли двое. Причина возгорания — неосторожность при курении.

Наталья Ковалёва выезжала на место и выяснила: 6 квартир в здании 1932 года постройки вообще непригодны для проживания. «Как будто туда попала мина». Кое-где деревянные перекрытия вы-

горели полностью, сильно повреждена крыша. А некоторые квартиры были сильно залиты водой, когда сотрудники МЧС тушили пожар.

Администрация Заволжья предоставила погорельцам комнаты в общежитии, некоторые снимают жилье. Но так бесконечно продолжаться не может. К тому же люди, проживающие еще в двух подвалах этого дома, не пострадавших от пожара, опасаются, что в выгоревших квартирах поселятся божьи, — тогда и нового возгорания не избежать. Кроме того, дом отключен от систем отопления, энерго- и газоснабжения, а до первых морозов рукой подать.

Глава администрации Заволжья Вячеслав Касаткин сообщил на заседании, что муниципа-

литет выделил деньги на возведение поврежденной крыши и работы уже ведутся. Однако финансировать ремонт в полном объеме местный бюджет не в состоянии. Требуется порядка 3 миллионов рублей. Члены комиссии решили просить губернатора Павла Конькова выделить деньги из резервного фонда правительства региона. Есть шанс, что до конца года погорельцы вернутся домой.

Еще один вопрос, который поднимался на комиссии, касается ситуации в сельском клубе деревни Паново Палехского района — там обрушилась стена. Глава администрации Паново поселения Валентина Вольнова рассказала, что заказано инженерно-технологическое исследование. Специалисты пришли к выводу: основные конструкции здания — в рабочем состоянии, необходимо лишь провести ремонт. По смете требуется 2 миллиона рублей. Принято аналогичное решение — просить губернатора выделить деньги из резервного фонда.

Электростанции ивановского филиала ОАО «ТГК-6» снизили выработку электроэнергии и отпуск тепла

За 9 месяцев 2014 года электростанции ивановского филиала ОАО «ТГК-6» (управляется КЭС-Холдингом), по оперативным данным, выработали 930,5 млн. кВт·ч электроэнергии и отпустили 1576,7 тыс. Гкал тепловой энергии. По сравнению с аналогичным периодом 2013 года выработка электроэнергии снизилась на 7,6%, отпуск тепла уменьшился на 11,3%.

Как отмечают специалисты теплотехнического управления филиала, снижение отпуска тепла обусловлено сравнительно высокой температурой наружного воздуха в отопительный период, а сокращение выработки электрической энергии — уменьшением отпущенного тепла.

ВУЗЫ

Проживание в общежитии не должно стоить дорого

Недавние поправки, принятые в Жилищный кодекс и закон «Об образовании», регламентируют стоимость проживания в студенческих общежитиях.

Евгения БАТРИЦЕВА

В среднем за крышу над головой российский студент выкладывает 300 рублей в месяц. В нашей области койкоместо в студенческих домах стоит от 150 до 400 рублей в зависимости от комфортности помещений.

О проблеме студенческих общежитий говорили на селекторном совещании, организованном партией «Единая Россия». Проблема очень актуальна для столицы и крупных российских городов, где порой плата за общежитие является для иногороднего студента неподъемной. Даже после принятия закона, где четко прописана формула расчета платы, в Москве до сих пор есть вузы, где студенты платят за «обшту» 2,5 тысячи рублей, а то и больше. Участники селекторного совещания, среди которых были депутаты Госдумы Николай Булав и Алена Аршинова, отметили, что с такими ситуациями будет разбираться прокуратура.

В нашем регионе ситуацией с платой за общежития можно считать вполне нормальной. И бюджетники, и студенты, обучающиеся на коммерческой основе, в большинстве вузов несут одинаковую плату за проживание. Так, в ИГЭУ она составляет всего 210 рублей в месяц. При этом вуз за последние два года провел капитальный ремонт двух общежитий — на Шереметевском проспекте и в Бухарове.

Чуть выше плата в Ивановском химическом университете. По словам проректора ИХХТУ Олега Захарова, в общежитиях коридорного типа она составляет 270 рублей, а те, кто проживает в «блоках», платят на 100 рублей больше (условия проживания при блочной системе лучше).

Плата за проживание складывается из двух частей: за наем помещения и за коммунальные ресурсы. Плата за наем по закону не должна превышать 5% от минимальной стипендии, а на «коммуналку» все студенты общежитий имеют льготу в 50%.

Олег Захаров рассказал также, что студенты, обучающиеся на «хорошо» и «отлично», получают в вузе стипендию, так что для них заплатить за проживание в вузе не составит.

КОРОТКО

ПЛАТИТЬ ЗА ЭЛЕКТРИЧЕСТВО СТАЛО ПРОЩЕ

С 1 октября плата за электроэнергию по квитанциям «ЭСК Гарант» принимается во всех пунктах приема коммунальных платежей Иванова и области. Об этом сообщил генеральный директор компании Александр Иванов. Таким образом, теперь оплату по квитанциям «ЭСК Гарант», без комиссии, можно производить, как и раньше, абсолютно во всех кассах, принимающих коммунальные платежи, а также в отделениях (и терминалах) Сбербанка и «Почты России».

57 МИЛЛИОНОВ — НА ЦЕРКВИ

Столько денег дополнительно выделит на ремонт культурных сооружений области в рамках федеральной программы «Культура России». Это стало возможным при перераспределении высвободившихся в ходе реализации программы средств. Деньги будут направлены на реставрацию храмов Шуи, Вичуги и Плеса. В этом году на ремонт объектов культурного наследия федералы уже выделили 37 миллионов рублей.

Ксения КАБАНОВА

ПАДАТЬ НА ПРОГУЛКЕ МАЛЫШАМ НЕ БОЛЬНО

Сотрудники научно-производственной лаборатории «Технология переработки резины» из ИГХТУ выпустили партию травмобезопасных плит для спортплощадок. Они изготовлены из автомобильных шин, подвергшихся спецобработке. Ученые предложили оборудовать ими игровую площадку около ивановского детсада № 14. Обновленная площадка, всем понравившаяся: если малыш падает на такую поверхность, ушибиться невозможно.

Ирина ЯРЧУК

ТЕМПЕРАТУРА В КЛАССЕ — 13 ГРАДУСОВ

В ивановской школе № 55 до сих пор нет отопления. Температура воздуха в помещении не превышает 13 градусов. Эту информацию на заседании областного правительства озвучил вице-премьер Александр Фомин. Как пояснил первый замглавы ивановской администрации Сергей Золкин, решение на пуск тепла не дает Ростехнадзор. По его словам, все замечания этого контрольного органа будут устранены в ближайшее время.

Ольга ТАРАСОВА

В КИНЕШМЕ ТЕСТИРУЮТ НОВЫЕ ОЧИСТНЫЕ

Сооружения, которые не ремонтировались более 20 лет, реконструированы, начата тестовая эксплуатация. Соглашение о реконструкции было подписано в рамках государственно-частного партнерства. Стоимость работ — более 100 миллионов рублей, 50 миллионов выделит областная бюджет. По словам вице-губернатора Александра Фомина, «без новых очистных дальнейшее развитие Кинешмы было бы невозможно».

Светлана АЛЕКСЕЕВА

ЖЕЛЕЗНОЕ ДЕРЕВО ЛЮБИ

Оно «выросло» в парке Степанова в Иванове. Двухметровую конструкцию из старых ключей, замочных скважин и водопроводных труб изготовил ивановец Владимир Волков, автор многих металлических скульптур, ставших городскими достопримечательностями. Замочки с именами молодоженов на дерево любви вешать пока не спешат. Но лавочку с железным сердцем на спинке рядом с деревом влюбленные уже «обсидели».

Ольга ПЕТРОВА



АКТУАЛЬНО

«Ярмарки выходного дня в Иванове и ряде районных центров пока не оправдывают своего назначения, поскольку цены на них такие же, как и на обычных рынках, а иногда выше», — заявила на последнем заседании штаба по мониторингу цен зампред правительства Светлана Давлетова.

Владимир БРЮКОВ

Так, средние цены на колбасные изделия оказались выше, чем в обычной торговой сети на ярмарке в Юге. Причина в том, что эта продукция была представлена исключительно нижегородскими производителями. А вот по словам начальника департамента экономического развития и торговли Михаила Казакова, на недавно состоявшейся ярмарке в Гавриловом Посаде цены на продукты питания были в целом на 15-20% ниже, поскольку у прилавков там стояли местные фермеры и переработчики сельхозпродукции, тогда как, к примеру, в областном центре на ярмарке выходного дня торговали на льготных условиях те же лица, что и на рынке, то есть посредники. А потому ярмарочные цены в Иванове не отличались от обычных.

Почему сельхозпроизводитель не едет торговать в Иваново, хотя для него здесь специально организуют ярмарку? Мнения выступавших по этому вопросу оказались прямо противоположными. Одни члены штаба по мониторингу цен считают, что ехать в Иваново крестьянину из глубинки невыгодно, поскольку при этом терять много времени и растут издержки. Вот он и предпочитает продавать свою продукцию оптовикам на месте. Другие заявили, что сельхозпроизводители на ивановскую ярмарку не приехали, так как их плохо приглашали.

Судя по выступлению Михаила Казакова, ситуация на продовольственном рынке области остается достаточно стабильной: на некоторые товары в сентябре наблюдался рост цен, на другие — снижение. Однако в большинстве объектов торговли выросли средние цены на копченую рыбу — до 18,4% (по сортам «премиум») и 14,4% (по дешевым сортам), а на соленую рыбу — до 17,2% (по сортам «премиум») и 8,1% (по дешевым сортам).

В магазинах федеральных сетей, в киосках и павильонах зафиксировано

Ярмарки с ценами не справляются

снижение цен на курятину. Впрочем, в магазинах локальных сетей, несетевых магазинах и на рынках на этот продукт, наоборот, наблюдался рост от 3,9 до 9,9%. Причиной называют рост оптовых цен на эту продукцию.

Зато в сентябре на всех обследованных в ходе мониторинга предприятиях торговли зафиксировано снижение цен на муку, гречку, сахар, соль, рыбные консервы, кефир, сметану, картофель, лук, капусту, морковь, яблоки и виноград.

За прошедший месяц наблюдался рост цен на яйца, огурцы, помидоры, перец и бананы. На рынках же цены на эти продукты снизились.

В понедельник проблему избыточной продовольственной инфляции рассматривала и межведомственная рабочая группа по противодействию правонарушениям в сфере экономики, заседавшая в областной прокуратуре. Больше всего прокуроров обеспокоило то, что рост цен на ряд продуктов питания в нашем регионе выше, чем в соседних областях.

Как заявил приглашенный на заседание начальник областного департамента экономического развития и торговли Михаил Казаков, более быстрый рост цен на некоторые продукты объясняется тем, что в Ивановской области цены на многие продукты в абсолютном выражении ниже, чем у соседей. Например, у нас самые низкие в Центральном федеральном округе цены на гречневую крупу, пшено и хлебобулочные изделия. Однако в последнее время происходит постепенное выравнивание межрегиональных ценовых различий, что и приводит к более быстрому удорожанию товаров.

Существенно выросли в области (как, впрочем, и в других регионах России) цены на мороженую рыбу и сыры, что связано с высокой долей импорта в общем объеме потребления этих продуктов питания. Вполне очевидно, что ввозимые в страну продукты подорожали из-за резкого снижения курса рубля к евро и доллару.

В свою очередь первый замначальника областного департамента сельского хозяйства Михаил Кузнецов объяснил



● Из подорожавших продуктов наиболее «отличилась» копченая рыба.

существенное удорожание свинины на местных рынках тем, что еще в начале этого года в России был введен запрет на ее импорт из Прибалтики, Украины и Беларуси из-за выявленных случаев заболевания свиней африканской чумой. В связи с этим на российском рынке вырос спрос на мясо свиной со стороны производителей колбасных изделий. При этом ивановские фермеры поставляют на местный рынок не

более 15% от всей свинины, а потому большую часть этого продукта завозят из других регионов.

Рост цен на мясо кур отчасти связан с трудной ситуацией на «Ивановском бройлере», но предприятие постепенно восстанавливается и к началу будущего года должно нарастить объемы выпуска продукции. Свой вклад в подорожание внесло и повышение в цене импортируемой птицы.

СИТУАЦИЯ

Мы поинтересовались, как в ивановских ресторанах и кафе обходятся без импортных рыбы, сыров и других продуктов, ввоз которых из стран, объявивших санкции против России, запрещен.

Татьяна КРАСНОВА

Практически все, с кем нам довелось побеседовать, говорят о том, что постепенно дефицитом становятся некоторые виды сыров и рыбы, а также зелень. На складах еще остаются запасы зарубежных товаров, ввезенных до ввода санкций, но цены на них взлетели до небес. Кроме того, поднимаются цены на местные продукты. Неудивительно, что всё это вызывает у гурманов опасения.

В популярном ивановском баре «Дудки» проблемы с поставками налицо. «Поначалу возникли перебои с рыбой. Норвежскую семгу не привозят, а то немного, что осталось на складах, стоит теперь значительно дороже. Для приготовления блюд мы стали использовать мурманскую рыбу. Но хотя продукт отечественный, стоит он ненамного меньше импортного. Такая же ситуация и с различными видами салата, которые на данный момент значительно подорожали. Меню у нас пока не поменялось, но пришлось немного поднять цены, чтобы не работать себе в убыток», — говорит в этом заведении.

Впрочем, в некоторых ресторанах и кафе успели закупить продукты впрок. Так, управляющий ресторанным комплексом в бизнес-центре «Квадратити» Алексей Хитров говорит, что особых проблем пока не наблюдается. «В ресторане «Веранда» кухня русская, а в «Чайхане» — узбекская, поэтому для этих национальных блюд использовать импортную продукцию нет смысла. С заведением «Восток-Запад» ситуация сложнее, но у нас остались запасы на складах. Возникла небольшая проблема с поставкой сыров, но сейчас всё уладилось. Например, мы используем моцареллу российского производства», — расска-

Рестораны отказываются от фирменных блюд



● Сравнительно дешевле заведения общепита оказались в менее сложной ситуации, чем элитные.

зывает Алексей. Главной же проблемой управляющий считает непомерно высокие цены: «Поставщики либо воспользовались ажиотажем вокруг санкций и хотят как можно скорее урвать свой кусок, либо у них действительно серьезные проблемы», — делится мнением Хитров.

Директор Ассоциации рестораторов и отельеров Ивановской области Инесса Удалова тоже обеспокоена. «Значительно повышалась стоимость блюд в ресторанах и кафе хозяева заведений не могут: уменьшится количество посетителей. И сейчас они работают с убытком, чтобы не потерять постоянных клиентов. Пока ситуация неопределенная. Многие клиенты еще в отпусках, поэтому сложно судить о посещаемости и работе заведения в целом. Ближе к декабрю всё прояснится. Тогда и будем принимать меры, если

потребуется», — объясняет Инесса Юрьевна.

В уязвимом положении оказался ивановский ресторан «Комильфо». Из-за санкций заведение может лишиться своего самого популярного десерта. «С поставками сыров большие проблемы. Практически невозможно достать сыр «Маскарпоне». Мы из него делаем фирменный десерт. Не исключено, что придется убрать его из меню. Очень жаль... Цены мы пока не повышали, поэтому теряем часть прибыли. Надемся, что в скором времени ситуация с поставками стабилизируется», — рассказывает заместитель директора «Комильфо» Елена Брагина.

Шеф-повар ресторанов «Суаре» и «Комильфо» Жанна Разуваева объездила все гипермаркеты областного центра в поисках недостающих продуктов. «Сыров нет! В магазинах даже

полки под сыры сократили. «Маскарпоне» так и не нашли, сыры с плесенью тоже тяжело достать. «Дор блю» (сыр с голубой плесенью) стоит тысячу рублей за килограмм — это очень дорого. И с рыбой интересная история. Норвежскую семгу достать можно, но с накладкой. Другое государство, не попавшее под санкции, закупает норвежскую семгу и продает в Россию за гораздо большую стоимость», — рассказывает шеф-повар.

Инесса Удалова отмечает, что по сравнению с прошлым годом люди в рестораны и кафе ходят меньше, средний счет тоже значительно уменьшился. Рестораторы надеются «отбить» потерянные деньги за счет новогодних корпоративов. Правда, сейчас ни в одном из заведений не скажут, в какую сумму обойдется горожанам новогодний праздник.

БДИ!

Фарш и котлеты изготовлены... где-то

Россельхознадзор внепланово проверяет свиноводческие фермы и комплексы, личные подсобные хозяйства и торговые точки, реализующие мясную продукцию.

Павел РАЗУВАЕВ

Соответствующее поручение дал штаб по профилактике африканской чумы свиней (АЧС) при зампреде Правительства России Аркадии Дворковиче. Как сообщили в отделе ветнадзора управления

Россельхознадзора по Костромской и Ивановской областям, случаев заболеваний животных АЧС не выявлено, в целом на крупных свиноводческих предприятиях безопасность и профилактика АЧС соблюдаются.

А вот внеплановые проверки торговых точек, реализующих мясную продукцию, в отличие от плановых, о которых предпринимателей предупреждают заранее, выявляют множество нарушений. Практически каждый визит госинспекторов в торговые заведения, особенно небольшие, заканчивается составлением протоколов.

Так, нарушения выявлены во всех продуктовых

магазинах села Майдаково Палехского района. Например, в торговой точке на улице Центральной обнаружены 3 килограмма пельменей, 2 кг котлет и 1 кг фарша без сопроводительных ветдокументов. Предприниматель оштрафован на три тысячи рублей. Подобные недостатки обнаружались при сентябрьских проверках в Гаврилово-Посадском районе и Шуе.

Анализ проб, проведенные специалистами из Владимира, АЧС не выявили. Зато обнаружена микробная обсемененность некоторых продуктов. То есть они были недостаточно чистыми, а значит — небезопасными.

КРИМИНАЛ

Киллер, стрелявший в главу УФАС, получил 11,5 года

Во Фрунзенском суде города Иванова вынесен приговор по резонансному делу о покушении на Александра Боровкова.

Анна ПАРЫШЕВА

Напомним, что 16 февраля 2012 года на улице Жарова у входа в здание, где размещается УФАС, Евгений Червяков выстрелил в Александра Боровкова.

Как рассказала старший помощник по взаимодействию со СМИ областного следственного управления СКР Надежда Суханова, киллер произвел три выстрела в грудную клетку и живот пострадавшего. Когда руководитель УФАС упал, нападавший пошел убедиться, что жертва мертва, а потом убежал.

Благодаря тому что медицинскую помощь оказали очень быстро, Александр Боровков остался жив. В больнице ему сделали несколько операций, сейчас он продолжает работать в должности ру-

ководителя регионального УФАС.

Следователи рассматривали несколько версий покушения. В числе основных — профессиональная деятельность и конфликт, возникший на почве предпринимательской деятельности, которой Боровков занимался до поступления на работу в УФАС.

Недавно был вынесен приговор в отношении киллера. Подсудимый приговорен к 11,5 года лишения свободы в колонии особого режима.

Как пояснила начальник пресс-службы регионального УФСИН Марина Шалагина, это один из наиболее суровых режимов. Колоний данного вида в нашей области нет, поэтому киллер будет отбывать наказание в другом регионе.

Вину свою Червяков так и не признал.

По некоторым данным, Червяков принимал участие в нападении в 2000 году на магазин меховых изделий в Судиславском районе Костромской области. После ограбления в Заволжском районе машину с налетчиками остановили сотрудники ДПС в ходе проведения плана «Перехват». Бандиты убили четверых сотрудников милиции. В 2002 году суд приговорил Червякова к 13 годам колонии строгого режима. Он вышел условно-досрочно и, чтобы подзаработать, согласился убить руководителя УФАС.

НЕПОРЯДОК

«Трикотажка» загрязняет Шачу

Запуск новых производств в Фурманове обернулся жалобами жителей на ухудшение состояния окружающей среды. Люди говорят, что стоками промышленных предприятий загрязняется река Шача. Это подтвердила и проверка ивановского Росприроднадзора.

Марина КУКЛЕВА

Специалисты ведомства установили, что причиной загрязнения реки является «снижение эффективности работы очистных сооружений из-за существенного увеличения объемов сброса сточных вод без очистки в городской коллектор промышленными предприятиями, в том числе «МадноТекстиль». То есть городские очистные не выдерживают наплыва отходов «продуктов жизнедеятельности» предприятий.

В телефонном комментарии для «ИГ» руководитель регионального управления Росприроднадзора Максим Левин сказал, что производство того же «МадноТекстиля» запущено без сооружения локальных очистных. По закону такое возможно, если объем вредных стоков ниже предельно допустимых норм. Однако показатели на старте-апе, как правило, всегда являются ниже возможных.

Сейчас, когда вред, наносимый окружающей среде, стал очевидным, «трикотажку» обязали строить собственные очистные.

На днях мы получили письменный комментарий от предприятия: «Применяемые в производстве красители на водной основе сертифицированы, используются фабриками всего мира и не могут нанести сколь-нибудь значительного урона окружающей среде. Доля промышленных стоков предприятия в общем балансе стоков, поступающих на очистные сооружения, не превышает 3-4%».

С небольшим процентом стоков «МадноТекстиля» согласился и Максим Левин (правда, он говорит о 4-5%). Хотя добавляет, что иные 4-5% стоят «очень дорого».

Ввод в строй очистных сооружений «МадноТекстиля» запланирован на 2015 год.

В числе загрязнителей окружающей среды Росприроднадзор упоминал также новые фуражные предприятия «Лиматон-упаковка» и «Билдекс».



● Очистные в Фурманове уже не справляются со стоками промышленных предприятий.

В приемной Президента России

9 октября в приемной Президента в Ивановской области прием граждан проведет начальник Главного управления Министерства по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Ивановской области Минайлов Виктор Петрович. Начало приема — в 15.00.

Предварительная запись на прием по тел. 41-76-66. Письменные обращения, предложения можно направлять по адресу: 153000, Иваново, ул. Пушкина, 11/7.

РОЗЫСК

В межрайонном отделе судебных приставов в розыске находятся:



БАДАЛОВ АЯЗ АДИЛЬ ОГЛЫ, 1966 года рождения. Последнее известное место жительства: Иваново, ул. Родниковская, 52, кв. 40. Уклоняется от уплаты алиментов.

Звонить в рабочее время по тел.: 8-960-503-84-84, (4932) 30-43-62 приставу Антоновой Светлане Ивановне или иному сотруднику, во вне рабочее время — в дежурную часть по тел. (4932) 41-16-44.



КРАСНОВА ЕКАТЕРИНА СЕРГЕЕВНА, 1984 года рождения. Последнее известное место жительства: Иваново, ул. 5-я Заволжская, 112а. Уклоняется от уплаты алиментов.

Звонить в рабочее время по тел.: 8-920-370-30-55, (4932) 30-43-62 приставу Михайловой Ольге Викторовне или иному сотруднику, во вне рабочее время — в дежурную часть по тел. (4932) 41-16-44.

ТЕНДЕНЦИЯ

Вузы — ивановскому спорту

Андрей БОБРОВИЦКИЙ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Местных баскетболистов не хватает

Целенаправленно привлекают спортсменов-студентов и в Ивановском химуниверситете. Порой это приходится делать от безвыходности.

Сегодня в мужской студенческой команде ИГХТУ лишь четверо игроков из нашей области (причем из Иваново только один).

Пожолая ситуация и в энергоуниверситете. Наиболее яркие звезды этой команды — приезжие ребята. Михаил Понтер, один из сильнейших в России мастеров стритбола, — уроженец Владимира.

Несмотря на наличие в Иваново неплохой волейбольной спортшколы, привлекают вузы из-за пределов области и мастеров летающего мяча.

летом студент института противопожарной службы Александр Ивкин, уроженец Северодвинска

Шуйского студента готовит муж олимпийской чемпионки

Два года назад в шуйском филиале ИвГУ принята программа развития спорта. Один из основных ее пунктов — приглашать на учебу сильных спортсменов из других регионов.

Два года назад в шуйском филиале на спорт выделяли всего 60 тысяч рублей. Сейчас эта сумма увеличилась в 16 раз. Иногородним спортсменам предлагают дистанционные формы обучения.

серебряным призером Всероссийской спартакиады молодежи на 400-метровке с барьерами. Еще один представитель этого региона Павел Остапчук — пятикратный призер первенств России в эстафетном беге.

На чемпионатах области будет жарче

За высшим образованием к нам приезжают и представители экзотических для нашей области видов спорта. «ИГ» уже писала о скелетонисте Дмитрие Порываеве, приехавшем учиться в ИГЭУ из Башкирии.

Как сказали нам в департаменте спорта, вопросом «натурализации» атлетов занимаются федерации, в действия которых чиновники вмешиваться не могут. По словам завкафедрой физкультуры ИГЭУ Юрия Пильмутдинова, проблем с переходом приезжих спортсменов под ивановский флаг, как правило, нет.

традиционных видов спорта, поэтому вопросом его спортивной прописки мы и не занимались.

Однако многие приезжие спортсмены энергоуниверситета раскрыли свой потенциал именно в нашем регионе. Случай с шуйскими легкоатлетами — совсем другой. Учиться к нам приехали уже мастера спорта.



Хороших баскетболистов ивановские вузы вынуждены искать в соседних регионах.

ПРЫЖКИ НА БАТУТЕ

Сразу пятеро прыгунов поедут на первенство мира

Последним отборочным стартом было первенство страны, прошедшее в подмосковном Раменском. Там наши земляки взяли четыре медали.

Андрей БОБРОВИЦКИЙ

В личном турнире ивановцы выступили не слишком ярко, получив на всех лишь одну бронзовую медаль. На двойном минитрампе же заработал серебряный призер первенства мира Дмитрий Лебедев.

Серебряный призер первенства Европы Дмитрий Зенкин на своем любимом батуте выиграл квалификацию (среди 18-летних), а вот в полуфинале упал.

Поездки ивановских спортсменов оплачиваются в нашем регионе лишь частично, потому и приходится им выкручиваться, чтобы не ходить за деньгами по спонсорам или богатым родственникам.

Сразу три медали ивановцы выиграли в синхронных прыжках на батуте. К индивидуальной бронзе Дмитрия Лебедева добавил золотую медаль в паре с Кириллом Шаяховым из Ярославской области.

А на первенство мира от Ивановской области поедут сразу пять человек (такого в наших прыжках на батуте не было лет десять)! На двух снарядах выступят в США Дмитрий Лебедев. На олимпийском батуте поборются за медали Дмитрий Зенкин, Роман Фокин, Роман Новиков (среди 14-летних) и Фаина Шагивалеева (18).

БАДМИНТОН

Не дали шанса датчанкам

Преподаватель Ивановского энергоуниверситета Светлана Смирнова стала чемпионкой Европы среди ветеранов.

Андрей БОБРОВИЦКИЙ

В Португалии сборная России завоевала три золотые медали. Одна из них на счету нашей землячки. Светлана Смирнова выступала в категории старше 65 лет в паре с Людмилой Укк из Санкт-Петербурга.

В четвертьфинале и полуфинале россиянки играли с англичанками. Самым напряженным выдался поединок за выход в финал с первой парой мира Джоанной

Элсон и Вол О'Нейл. Для победы нашим бадминтонисткам понадобилось все три партии — 17:21, 21:17, 21:19. Финал получился более легким, несмотря на то что Смирновой и Укк противостояла вторая пара мира из Дании (английская и датская школы бадминтона считаются в Европе самыми сильными) — Джете Нильсен и Ирене Стерли. Датчанки, довольно легко обыгравшие своих предыдущих соперниц, ничего не могли противопоставить россиянкам. Наши выиграли — 21:10, 21:12.

На официальных международных соревнованиях Светлана Смирнова выступала впервые, хотя в прошлом году стала абсолютной чемпионкой России в своем возрасте (выиграла и в одиночном разряде, и в паре, и в миксте). Ездить за границу не позволял финансы (поездки ветераны оплачивают самостоятельно).

«В паре с Людмилой Укк в Португалии я встала впервые, хотя знаем друг друга 20 лет, — говорит Светлана Смирнова. — Она, конечно, более сильная бадминтонистка. В свое время входила в основную сборную страны. Была чемпионкой СССР. В общем, с напарницей мне повезло».

Самая же Светлана Смирнова начала играть в бадминтон в 40 лет — как говорит, влюбилась в него, посмотрев соревнования в родном энергоуниверситете. И вот спустя четверть века стала чемпионкой Европы.

ФУТБОЛ

Нападающего «Текстильщика» отвезли в больницу

«Псков-747» (Псков) — «Текстильщик» (Иваново) — 2:1. 5 октября. Стадион «СК-747». 900 зрителей.

Судьи: Артём Любимов, Рашид Абусуев (оба — Петербург), Александр Шмарыгин (Ленинградская обл.).

Испектор Андрей Бутенко (Москва).

«Псков-747»: Смыслов, Курбанов, Сурич, Крупенин (Васильев, 46), Антипов (Ременич, 46), Прошин, Турчин, Сакадеев (Дрогунов, 70), Поляков (Чванов, 84), Почипов (Алексеев, 62), Шишаев.

«Текстильщик»: Романов, Фокин, Смирнов, Ершов, Сысоев, Тюргашкин, Диков (Паклянов, 76), Лосев, Орлов (Понов, 64), Булия (Подкорытов, 7), Лукьянов.

Голы: Лукьянов (80), Алексеев (90, с пенальти), Прошин (90). Предупреждения: Курбанов (2), Тюргашкин (42), Турчин (45), Орлов (55), Романов (89), Ершов (89), Прошин (90), Подкорытов (90). Удален Турчин (53).

Егор ПЕЛЕВИН

Начало матча было омрачено неприятным происшествием. В одном из игровых эпизодов форвард «Текстильщика» Эдуард Булия получил сотрясение мозга. Нападающего срочно увезли со стадиона на «скорой».

К счастью, после оказания первой помощи Булию отпустили из больницы, и вместе с другими ивановскими футболистами он поехал домой.

значил в ворота Андрея Романова пенальти. Александр Алексеев, имеющий опыт выступлений в еврокубках, не оставил шансов нашему голкиперу. А на исходе добавленного времени дальний удар Дмитрия Прошина неожиданно достиг цели: от штанги мяч отскочил в сетку.

Андрей Бубчиков, начальник «Текстильщика»:

«Мы должны были одержать победу, но в конце игры произошел такой конфуз. По-моему, в истории клуба еще никогда не было, чтобы команда, ведя в счете, в большинстве, на последней минуте пропускала дважды и проигрывает. К тому же из-за травм мы потеряли Булию и Подкорытова, а Тюргашкин пропустил следующий матч за перебор карточек. Но мы уверены, что в домашней игре с «Днепром» (11 октября в 18.00, Е. П.) «Текстильщик» сумеет покорить Михаила Ершова, и судья на-

значил в ворота Андрея Романова пенальти. Александр Алексеев, имеющий опыт выступлений в еврокубках, не оставил шансов нашему голкиперу. А на исходе добавленного времени дальний удар Дмитрия Прошина неожиданно достиг цели: от штанги мяч отскочил в сетку.

Андрей Бубчиков, начальник «Текстильщика»:

«Мы должны были одержать победу, но в конце игры произошел такой конфуз. По-моему, в истории клуба еще никогда не было, чтобы команда, ведя в счете, в большинстве, на последней минуте пропускала дважды и проигрывает. К тому же из-за травм мы потеряли Булию и Подкорытова, а Тюргашкин пропустил следующий матч за перебор карточек. Но мы уверены, что в домашней игре с «Днепром» (11 октября в 18.00, Е. П.) «Текстильщик» сумеет покорить Михаила Ершова, и судья на-

РЕЗУЛЬТАТЫ ДРУГИХ МАТЧЕЙ 14-го ТУРА

«Долгопрудный» — «Солярис» — 3:2, «Днепр» — «Спартак» — 0:2, «Строгино» — «Домодедово» — 0:2, «Химки» — «Сатурн» — 1:2, «Спартак-2» — «Зенит-2» — 3:1, «Знамя труда» — «Торпедо» — 0:4, «Коломна» — «Волга» — 3:1.

Лидируют: «Спартак-2» — 29 очков, «Химки» и «Долгопрудный» — по 23 очка. «Текстильщик» — 20 очков (9-е место).

БУДЬ В КУРСЕ

Table with columns: Кинотеатр, Фильм (жанр), Сеансы. Lists movies like 'Великий уравнитель', 'Исчезнувшая', 'Семейка монстров 3D'.

Table with columns: Место, Событие, Время. Lists exhibitions like 'Выставочный зал народного творчества', 'Выставка «Большой мир. Дети в произведениях художников»'.

Advertisement for ELDOPARADO. Text: 'УМЕЕШЬ ПРОДАВАТЬ? ПРИХОДИ! И ЗАРАБАТЫВАЙ С НАМИ! Приглашаем на работу: продавцов, грузчиков, сервисных специалистов. 8 800 555 10 00 (Звонок бесплатный) www.job.eldorado.ru'

УЧРЕДИТЕЛЬ: Департамент внутренней политики Ивановской области. www.ivdvr.ru

ИЗДАТЕЛЬ: ОГП «Ивановские газеты»

Главный редактор: Ю. М. Загвозкина. Ответственный за выпуск: А. А. Бобровицкий. Редакционная коллегия: А. А. Бобровицкий (заместитель главного редактора), Б. И. Волотко, А. Ю. Гладунок, Е. А. Ларионова (шеф-редакторы), О. И. Кравченко (заместитель редактора), Д. В. Бобровицкая, К. Е. Кабанова, А. С. Парышева, О. А. Петрова (редакторы отделов).

ИВАНОВСКАЯ ГАЗЕТА

Областное государственное унитарное предприятие «Ивановские газеты»

153037, г. Иваново, ул. Генкина, 35. E-mail: ivgazeta@bk.ru, igreklama@bk.ru (реклама). Газета выходит 4 раза в неделю, кроме субботы, воскресенья и понедельника. Подписной индекс 51404. Тираж 3000 экз. Заказ 150. Цена в розницу договорная. Номер подписан в 19.00 (по графику в 19.00)

Контактные телефоны: Приемная (4932) 41-94-81, Реклама (4932) 41-94-78, Бухгалтерия (4932) 37-24-41, Отдел распространения (4932) 42-17-13

Звоните в редакцию! Мы готовы ответить на интересующие вас вопросы.



Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций. Ответственность за достоверность размещаемых сведений несет рекламодатель. Репликация ссылок на ИГ - обязательна. Рекламодатель несет ответственность за достоверность размещаемых сведений. Фотографии принадлежат авторам. Фотографии принадлежат авторам. Фотографии принадлежат авторам.